

Grünhut Zoltán

# Afrikával foglalkozó magyar nyelvű honlapok

**G**ondolatainkban elkalandozva képzeljük el, hogy az interneten fellelhető valamennyi Afrikáról szóló magyar nyelvű cikket, publikációt és tanulmányt nekiállunk elolvasni. Aligha kétséges, mindennap találnánk valami újat és újat, egy idő után pedig a már olvasottak is újra ismeretlennek számítanának. Szűkítve a forráslehetőségeket képzeljük el, hogy csak azokat a hazai honlapokat böngésszük át, melyek kizárólag Afrikával foglalkoznak. Bármennyire megdöbbenő e célkitűzésünkkel akár egy nap alatt is végezhetnénk. Cikkmel az utóbbi „kihívásra” vállalkozókat szeretném segíteni, néhány internetes oldal rövid bemutatásával.

Amennyiben a téma tudományos szempontú megközelítését keressük, legjobb, ha a Geopolitikai Tanács *Afrika Kutatási Központjának* honlapját látogatjuk meg, ahol nemcsak tanulmányokat olvashatunk, hanem egyúttal adatbázisba gyűjtve böngészhetjük a magyar afrikanisták névsorát, vagy hírlevélre feliratkozva a saját email-postánkra kérhetjük a legfrissebb híreket, programajánlókat, rendezvény-beszámolókat. E bekezdésben kéne még az olvasó figyelmébe ajánlanom az ELTE Afrikanisztika programjának internetes felületét is, melyről azonban az elérhetetlenség miatt nem áll módomban részletesen beszámolni...

Mielőtt átteveznénk az Afrikával aktív szolidaritást vállaló magyar alapítványok és egyesületek vizeire, érdemes kiemelni egy online kezdeményezést – *AfricaInfo* –, mely információgyűjtéssel és közvetítéssel kívánja közelebb hozni hazánkat és az afrikai kontinens országait. A fejlesztő beruházások és a kereskedelmi kapcsolatok élénkítését, valamint a befektetési lehetőségek megismertetését és a magyar-afrikai együttműködés mélyítését célul kitűző szervezet honlapja cikkeket, interjúkat, országismertetőket, különböző internetes kiadványokat, program- és rendezvényajánlókat, valamint hasznos partnerbázist és hírlevél-listát kínál az érdeklődők számára.

Mindezek után pedig lássuk a már beharangozott Afrika megsegítéséért tevékenykedő magyar alapítványokat, melyek közül kétségkívül az *Afrikai-magyar Egyesület* weboldala a legigényesebb mind tartalmi, mind megjelenési szempontból. Az afrikai országok fejlesztését, valamint az ott megvalósítandó sport, oktatási, gyermek- és ifjúságvédelmi, kulturális, műemlékvédelmi, egészségügyi, szociális, természetvédelmi, állatvédelmi, környezetvédelmi, műszaki, és természettudományi tevékenységek támogatását, illetve az azokban való aktív részvételt célul kitűző egyesület szín- és képvilágában is afrikai hangulatot idéző internetes oldalán, számos, folyamatosan frissülő cikket, országismertetőt és programajánlót olvashatunk. Jobboldalra



Fotó: Szilasi Ildikó • Pende férfi, száján átszűrt gallyal • Kongói Demokratikus Köztársaság, Bandundu megye, 2006 ősze

pillantva a nemrég megjelent, legkeresettebb afrikai témájú könyveket ajánlják a figyelmünkbe, miközben a modern technikai vívmányok eredményeként, a „webkamerák” menüpontra kattintva pillanatok alatt mi magunk is Afrikába kerülhetünk.

Az aktuális érdekességeken túl számos közérdekű információt is olvashatunk a honlapon, köztük például az Afrikában működő

magyar külképviseletek, illetve fordítva, a hazánkban megtalálható afrikai nagykövetségek és konzulátusok pontos címeit és elérhetőségeit.

Aktív afrikai tevékenysége miatt másodsorban a France Mutombo Tshimunga által 2002-ben létrehozott *Afrikáért Alapítványt* érdemes kiemelni, mely főként oktatási, szociális, egészségügyi, valamint egyéb humanitárius tevékenységek keretében igyekszik javítani a Kongói Demokratikus Köztársaságra jellemző szörnyű körülményeken. Az alapítvány honlapján tartalmilag részletes, képekkel gazdagon illusztrált formában tájékozódhatunk a szervezet kongói, illetve magyarországi tevékenységéről, a már megrendezésre került, valamint a tervezett programokról, előadásokról, kiállításokról. Amennyiben saját hozzájárulásunkkal, legyen az anyagi vagy tevékenység-jellegű ráfordítás, segíteni szeretnénk az alapítvány működését, a weboldalon számos formát (termékvásárlás, előadás- és kiállítás-szervezés, diákátmozgató, stb.) találunk erre vonatkozólag is.

Az imént bemutatott szervezettel nem összekeverendő a *Magyarok Afrikáért Alapítvány*, mely elsődlegesen a magyar állampolgárok segítségnyújtásra való felhívását, humanitárius segítségük összegyűjtését és eljuttatását, afrikai témájú rendezvények szervezését, az afrikai kultúra megismertetését, képzőművészeti kiállítások, zenei produkciók megszervezését, hazánkban élő afrikai származású személyek beilleszkedésének elősegítését, valamint számukra különböző jellegű ösztöndíjak alapítását és kiosztását tartja céljának. Az alapítvány internetes oldalán elsősorban az imént sorolt prioritásoknak megfelelően végzett tevékenységről, a megrendezésre került programokról, valamint az azok létrejöttét elősegítő támogatókról olvashatunk, illetve a „*galéria*” menüpontra klikkelve, képeken is nyomon követhetjük az alapítvány működését.

A magyarországi bejegyzésű, Afrika segítségét célul kitűző alapítványok sorát bővíti az *Afroaid Magyarország Egyesület* is, mely – mint magukról írják – „humanista és nem humanitárius” feladatok ellátására alakult. Céljuk elsősorban nem anyagi támogatások gyűjtése és folyósítása, hanem olyan szervezési és társadalomfejlesztő tapasztalatok közvetlen meghonosítása, melyek segítségével az adott közösség maga eredményezi a jobbitó változásokat. Az egyesület terepen lévő munkatársai azért dolgoznak, hogy a segítségre szoruló afrikai emberek „visszanyerjék hitüket saját magukban, kilépjenek a reménytelenségből, passzivitásból és a közönyből, és kezükbe vegyék saját sorsukat”. Az Afroaid Magyarország honlapján részletes beszámolókat olvashatunk az egyesület, főként Kenyában és Libériában végzett oktatási, egészségügyi és szociális tevékenységéről. A virtuális örökbefogadáson keresztül mi magunk is hozzájárulhatunk a szervezet aktív működéséhez, de ha anyagi kere teink ezt nem engedik meg, akkor más módon (szponzorkeresés, weboldalszerkesztés, stb.) is segíthetjük az egyesületet.

Szintén főként Kenyában, illetve kenyai árvaházak érdekében tevékenykedik a *Taita Alapítvány*, melynek internetes oldala mind a tartalom, mind a felhasznált képek tekintetében gazdag és élvezetes módon mutatja be a szervezet néhány elszánt aktivistájának küldetését. A beszámolók egyszerre olvasmányosan megkapóak, ugyanakkor a körülmények élethű leírása miatt elgondolkodtatóak és szívszorítóak. A helyszíni történeteken túl különféle érdekes kapcsolódó anyagokról is olvashatunk a honlapon, kezdve a rendezvény- és linkajánlótól, a Kenya múltját, jelenét és jövőjét bemutató cikksorozaton át, a receptekig és a helyi szokásokig.

Nevéből következtethetően Afrika egy meghatározott térségére fókuszál bemutatónk utolsó egyesülete, a *Szahara Alapítvány* is. Internetes oldalukon tömören a magyar és a saharai népek közötti barátság kialakítását, egymás kultúrájának és történelmének kölcsönös megismertetését, kulturális, tudományos és szociális expedíciók, programok, rendezvények szervezését, különböző jellegű kutatások és nemzetközi tapasztalatcserek megvalósulását, valamint mindezek hatékony realizálódását elősegítő kapcsolati hálózat kiépítését tartják elsődleges céljuknak. A honlapon remekül illusztrált beszámolókon követhetjük nyomon az alapítvány eddigi működését, sőt a kedvcsinálók elolvasása után akár mi magunk is jelentkezhünk a soron következő expedícióra. A „*fogadj örökbe*” menüpont ez esetben is szolidaritásunk kifejezéséhez kínál alternatívákat, elvégre helyesebb Afrikának adni, mint tőle csak kapni... ☀

## A CIKKBEN SZEREPLŐ HONLAPOK ELÉRHETŐSÉGEI:

Afrika Kutatási Központ - <http://www.afrikakutato.hu/>  
ELTE Afrikanisztika Szak - <http://www.afrikanisztika.hu/>  
AfricanInfo - <http://www.africaninfo.hu/hu/index.html>  
Afrikai-magyar Egyesület - <http://www.ahu.hu/>  
Afrikáért Alapítvány - <http://www.afrikaert.hu/kezd.php>  
Magyarok Afrikáért Alapítvány - <http://www.afrikacentrum.hu/>  
Afroaid Magyarország Egyesület - <http://afroaid.hu/>  
Taita Alapítvány - <http://www.taita.info/>  
Szahara Alapítvány - <http://www.szahara.hu/>